

Los invasores no renuncian a Valencia

¡Mejores fortificaciones! ¡Todas las armas preparadas, todo dispuesto para resistir hasta el último hombre y el último cartucho!

¡No se puede retroceder más! SOLDADOS DEL AIRE Estampas del campo fascioso

Resistencia y contraataque

Nuestra resistencia nos ofrece cada día lecciones ejemplares. El heroísmo de nuestros soldados está fundido en la pelea diaria. Conoce ya los momentos más difíciles y sabe afrontarlos con serenidad y con decisión.

Así se lucha. Así se va aniquilando al enemigo, se le desbarata, se le deshacen sus ataques. Tenemos el reciente ejemplo en uno de los sectores más fuertes del frente de Levante. El enemigo inició su ataque empleando gran cantidad de tanques, de artillería y de aviación. Fue preciso abandonar la posición ante aquellos torrentes de material. Pero se abandonó vendiendo caro el terreno. Y poco después nos lanzamos a reconquistarla en un brioso contraataque. Se llegó al cuerpo a cuerpo. Nuestros fusiles empujaron y arrollaron a los soldados enemigos. Y la posición volvió a ser de España, de la verdadera y auténtica España.

Esta es la lección de cada día. Resistencia a cada instante. Y contraataque rápido, furioso, audaz.

El Estado Mayor de la invasión no renuncia a Valencia. Es su presa codiciada hoy día. Así

pira a apoderarse de las riquezas de Valencia. Y se le llena la boca pregonándolo constantemente. A Valencia miran todos los traidores y los invasores que detienen nuestras armas en el frente de Levante. Por eso hay que defender a Valencia, por encima de todo, cueste lo que cueste. Es preciso aprovechar todos los momentos de tregua para fortificar nuestra tierra y preparar nuestras armas. El enemigo redoblará sus ataques, pondrá en juego más hombres y más material y hará un supremo esfuerzo para que sus garras alcance a la bella ciudad del Turia.

Hoy ya no se puede retroceder un paso más. El enemigo tiene su línea de fuego en la zona donde comienzan las riquezas de la España en armas. No se puede ya retroceder un solo paso. Hay que reafirmar nuestra resistencia. En cada ataque enemigo hay que rechazarlo destruyéndole sus efectivos. No se puede retroceder más. Resistir y resistir. Nuestra moral tiene que ser de hierro. Por nada ni por nadie debemos dejarle al enemigo un metro más de nuestra tierra.

Crónica de CLEMENTE CIMORRA

ENTONCES Y AHORA, ¡LOS NUESTROS!

Una vez más la narración asombrosa de la guerra española salió una escuadra de "Voladores" anticuados, junto con algunos "Breguet", de museo aeronáutico. Voló sobre el Madrid del barrio de Argüelles y se fue al cielo de Badajoz, sobre Don Benito y Torre del Duque.

«¡Los nuestros, los nuestros!» decía la mujer vecina, que se había doblado el mandil y tenía dos hijos tallados en el frente.

«¡Los nuestros, los nuestros!» decía la moza madrileña, de tacones multicolores, sobre el asfalto colorado de los turcos.

«¡Los nuestros, los nuestros!» decían a un tiempo mismo el trabajador de mármol arremangado y el funcionario que fue demócrata siempre.

«¡Los nuestros, los nuestros!» decían los obajillos inoperables de Madrid.

«¡Los nuestros, los nuestros!» decía el campesino extramuro haciendo visera con la mano sarmatosa.

Volaba el que es hoy jefe de Estado Mayor en un grupo, capitán Bragado, que con la pistola en la mano se puso inmediatamente al servicio de la República.

Ha volado con Mendiola, con Benito López, en las salidas heroicas de Getafe, Agüero, tiempos... Sobre el Alto del León, sobre San Rafael... Allí fue donde por primera vez se vio atacado por un enemigo doble. Dos "Hit" le iban detrás, pero los ametralladores de su aparato supieron hacerlos frente.

Luego vinieron las mil contingencias difíciles. La ocasión aquella—por recordar una—en que, volando sobre terreno extremado, el fuego enemigo le cortó el palonero la barra que rige el timón—y pudo no obstante, aterrizar como sólo aterrizan los nuestros, muy después de él.

Se veía cuando se mostraba un proyectil, gordo como un cigarro puro, que le había agujereado el depósito de es-

TODO UN OBSERVADOR

El observador, en el aparato de bombardero, es elemento de importancia suma. Su gestión es toda una técnica.

En horas de vuelo de los observadores, cuando la caza grúa en pleno ataque, abrió el fuego con pulso firme. Alrededor las cazas bombardando, seguros de la presa.

Esta vez los extranjeros conseguirían abatir unos aviones españoles sobre el suelo español. Sobre el suelo sagrado que bendice allí, defendido con ansias en la tierra y en el aire.

Los disparos robóticos, cortados certeramente, sruenamente, colan el cielo. Se disloca una caza como si se hubiera solto el tamo. Otro pierde velocidad y también va hacia abajo, derecho, a descomponerse.

Los dos extranjeros apenas tuvieron tiempo para maldecir a los tiranos que los envolaron desde los países invasores. No se sabe si se arrebataron.

El cielo estaba claro sobre la tela de Mallorca.

TODAS LAS EXPERIENCIAS

Reclutamiento son méritos de guerra, bien ganados en episodios de lucha, los que acreditan a un hombre que ha soportado sus aceros en hazañas de aviación.

Unos hombres que han pasado por todas las experiencias en el vuelo, como este camarada, Armando Gracia, han conquistado de verdad sus empleos y sus insignias.

Gracia era mecánico civil. Desde que comenzó a volar para la defensa de la República ha sido controlador, ha sido piloto, ha llegado a ser lo que es ahora: jefe de escuadrilla.

Todos los jefes de escuadrilla, todos los mandos de grupo, todos los pilotos y los hombres que vuelan en los aparatos de nuestra aviación tienen un haber de méritos excepcionales en este gran esfuerzo patriótico.

Gracia, como otros, es el símbolo tenaz, tenaz, según lo del vuelo, por el espíritu inabarcable de su escuadrilla.

Además de su cometido fundamental, por el que concretamente "obliga", lleva la navegación, hace el bombardero y tiene a su cargo dos ametralladoras de defensa.

Combatir con ellos con las cazas es aventura que tiene un noventa por ciento de perder, aunque un ciento por ciento de valor.

El capitán, Juan Caldeza, compen-



Recibimos esta carta de un vecino de Algemesi:

"Esta población es de las más tranquilas; no tiene ningún objetivo militar. Por la noche del día 9, al pasar un avión tripulado por canales y riberas (porque no pueden ser otra cosa), después de dar la vuelta a la población, voló muy bajo, cruzándola entera y ametrallándola, lo que revela de una manera clara y terminante el instinto criminal que anima a los que por un mesaduro de pan son capaces de asesinar a seres indefensos. Los que después de venir a robarnos lo que de ningún modo conseguirán, porque el pueblo español es muy macho, cometen los más salvajes crímenes. ¿Se puede hacer algo peor que venir a ametrallar a un pueblo tan apartado de la lucha como éste? Y no sólo esto, sino que siguieron ametrallando por la estación, por las casas de campo, por la carretera. Ya es tiempo que sepa el mundo entero lo que hace esta tribu de salvajes."

Una carta de Algemesi

"Que sepa el mundo entero lo que hacen estos salvajes"

Moral de hierro

La moral de nuestros soldados tiene que estar siempre en pie. Una moral fuerte, que no conozca una sola vacilación ni un solo desfallecimiento.

Hay que elevar esta moral con un trabajo constante de los comisarios y con la vinculación entre jefes y soldados. De acuerdo con el comisario, el jefe debe hablar a las fuerzas para estar en más estrecho contacto con ellas. Una penetración estrecha entre jefes y soldados eleva considerablemente la moral de nuestras unidades. Y por eso no disminuimos el espíritu de disciplina. Tenemos el ejemplo de la defensa de Madrid en aquellos días de noviembre. Entre jefes y soldados se extendió tal compenetración que nuestra moral hizo invencible nuestra resistencia. Y Madrid venció, como vencerá hoy Levante aprovechando las grandes lecciones que nos ofreció la defensa de la ciudad heroica.

PUNTOS

Las mujeres van elegantemente

A Mr. Hellot le habías dicho que España republicana era un país de medio, era asombrado por los mil y mil de los que se llaman. Mr. Hellot es una personalidad en Australia. Fuerza utilizable. Y el fascismo tenía hacia él su brazo sonriente y viscoso. Un día, cuando Alba era duque, le invitó a bordo.

—Mr. Hellot, venga usted a España. A Mr. Hellot le picaba una curiosidad en la frente. Si quería venir a España pero a la zona republicana, a ver de cerca tanto horror (tanto horror de mentras). Y su asombro ha sido grato y grande ante la realidad. Mr. Hellot ha hablado por radio a los países de habla inglesa: "La gesta de este pueblo es admirable—ha dicho—, y aquí no hay nada de lo que se dice. Hasta los mujeres visitan el paríamento".

Mientras tanto, otra voz en América, la del subsecretario de Estado, habla también en inglés contra los bombarderos de España y China: "Hay que llegar a un nuevo espíritu de respeto, base de la civilización".

Ya se ve. No somos nosotros los que estamos acopetando la civilización. Son las amoladoras suizas del fascismo alemán e italiano las que quieren arrojarnos cada día desde sus aviones.

Soldados del Cuerpo de Tren: Los coches y camiones que conducen son un tesoro. Al Gobierno le cuesta inmenso trabajo y mucho dinero proporcionarlos a nuestro Ejército. Cuidados. El que pudiéndolo evitar estropea un camión, es un saboteador al que hay que castigar con el mayor rigor

Estampas del campo fascioso

Nada de lo que allí ocurre nos puede sorprender. Sabemos lo que el fascismo es, lo que puede dar al pueblo y de la forma que se puede sostener; pero por ser impresiones recientes facilitadas por los mismos prisioneros hechos por nuestro Ejército en los últimos combates, en este frente de Levante, es por lo que, sin comentarios, lo lanzamos a la luz del día.

Piezas de una misma prueba: «La escasez de ropa obliga a las mujeres en el campo fascioso a teñir las sábanas para hacerse vestidas».

De una carta: «Paco: En los seis meses que llevas movilizado no me han pagado la peseta de subsidio que nos corresponden por los chicos. Así es que ya puedes figurarte sin tu jornal lo que hay en casa».

«Los moros, enterados de lo ocurrido con el general Yagüe, se niegan a luchar. Han perdido su combatividad y sólo luchan por el terror».

De otra carta: «Este año hemos tenido una buena cosecha de patatas, porque el señor obispo estuvo aquí y bendijo nuestro campo».

Un campesino: «De la cosecha de las tierras que nosotros trabajamos teníamos que dar el 50 por 100 al amo y el 25 por 100 para el Ejército».

Los hombres del frente se ocupan del campo

Un soldado escribe desde el frente sobre la situación del campo. «En los pueblos evacuados por la población civil—dice—hay gran cantidad de conejos y pollos abandonados. Campos llenos de trigo, cebada y verduras, que no se recogen por falta de hombres».

«No puede concebirse que se pierdan semillas que el Gobierno tanto le cuesta adquirir—afirma este camarada—. Si no hay camiones, en los pueblos hay camiones que pueden utilizarse para el transporte. Por otra parte, hay bastantes soldados dispuestos a trabajar bajo las órdenes del Ministerio de Agricultura para que la recolección no se pierda».

«Ya sabemos que el Ministerio de Agricultura está ocupándose de esto poco. De todos modos, aquí está el pueblo con las iniciativas y ofrecimientos de otros hombres del frente».

El pueblo y su Gobierno

(Viene de la página anterior.)

Las Federaciones deportivas "Amateurs". Madrid, 23.—La Unión de Federaciones españolas deportivas "amateurs" ha dirigido al presidente del Consejo, doctor Negrín, el siguiente telegrama:

"Deportistas españoles transmitimos en la más alta adhesión por interpretar junto al Gobierno de Unión Nacional voluntades de jóvenes luchar por independencia española hasta triunfo definitivo que asegura bienestar y alegría.—Fébus.

Los heridos de guerra. «Heridos hospitalizados varias semanas en esta Agrupación, después del discurso último de esa Presidencia, muestran idéntico espíritu moral y materialmente todo su contenido».

Ratifican una vez más su fe inquebrantable triunfo definitivo, desando continuar lucha hasta total apastamiento fascioso invasor.

«Viva la República! ¡Viva el Gobierno del Frente Popular! ¡Comisario 2.º Agrupación de Hospitales Militares».

Los combatientes de la 41 División. «Jefes comisarios, oficiales y soldados de la 41 División, ante sus últimas declaraciones, hechas públicas en la prensa, reiteran una vez más su adhesión inquebrantable al legítimo Gobierno de Unión Nacional por V. E. predicho y declaran estar dispuestos a luchar hasta el exterminio de todos los enemigos, tanto de fuera como de dentro, que intenten oponer al peligro el éxito de nuestra lucha, y por tanto, la independencia de España».

P. C., a 23 de junio de 1938.—El comisario de la División (Armado), Antonio Vidua.—El jefe de la División (Armado), Daniel Fernández».

El Frente Popular de Ciudad Leal. Anteayer se reunió el Frente Popular Provincial de Ciudad Leal, presidido por primera vez por el nuevo gobernador civil, camarada Antonio Domínguez. Entre otros importantes acuerdos se tomó el de enviar al jefe del Gobierno el siguiente telegrama:

«Reunido el Frente Popular Provincial bajo su presidencia, acuerda felicitar a vuestra su fervorosa felicitación por inmensurable y vibrante adhesión dirigida



La alimentación ahora es muy mala

«La alimentación ahora es muy mala. Nos daban para todo el día un plato y una lata de sardinas en conserva y muchas veces están podridas. Y a veces cosas extraordinarias, muy de tarde, un territo de carne. Llevamos bastante tiempo comiendo en frío. La ración, ya veis, es misérrima y sin reposición».

«La alimentación ahora es muy mala. Nos daban para todo el día un plato y una lata de sardinas en conserva y muchas veces están podridas. Y a veces cosas extraordinarias, muy de tarde, un territo de carne. Llevamos bastante tiempo comiendo en frío. La ración, ya veis, es misérrima y sin reposición».

Cuando observamos el comportamiento heroico de nuestros soldados, cuando vemos combatir al glorioso ejército popular vigorizado por la justa política del Gobierno Negrín, también compartimos el asco, el mucho asco que siente el presidente por los sapos de la política. Y los compartimos también todos los españoles que dan su sangre en la trinchera por la independencia de España

Los hombres del frente se ocupan del campo

Un soldado escribe desde el frente sobre la situación del campo. «En los pueblos evacuados por la población civil—dice—hay gran cantidad de conejos y pollos abandonados. Campos llenos de trigo, cebada y verduras, que no se recogen por falta de hombres».

«No puede concebirse que se pierdan semillas que el Gobierno tanto le cuesta adquirir—afirma este camarada—. Si no hay camiones, en los pueblos hay camiones que pueden utilizarse para el transporte. Por otra parte, hay bastantes soldados dispuestos a trabajar bajo las órdenes del Ministerio de Agricultura para que la recolección no se pierda».

«Ya sabemos que el Ministerio de Agricultura está ocupándose de esto poco. De todos modos, aquí está el pueblo con las iniciativas y ofrecimientos de otros hombres del frente».

El pueblo y su Gobierno

(Viene de la página anterior.)

Las Federaciones deportivas "Amateurs". Madrid, 23.—La Unión de Federaciones españolas deportivas "amateurs" ha dirigido al presidente del Consejo, doctor Negrín, el siguiente telegrama:

"Deportistas españoles transmitimos en la más alta adhesión por interpretar junto al Gobierno de Unión Nacional voluntades de jóvenes luchar por independencia española hasta triunfo definitivo que asegura bienestar y alegría.—Fébus.

Los heridos de guerra. «Heridos hospitalizados varias semanas en esta Agrupación, después del discurso último de esa Presidencia, muestran idéntico espíritu moral y materialmente todo su contenido».

Ratifican una vez más su fe inquebrantable triunfo definitivo, desando continuar lucha hasta total apastamiento fascioso invasor.

«Viva la República! ¡Viva el Gobierno del Frente Popular! ¡Comisario 2.º Agrupación de Hospitales Militares».

Los combatientes de la 41 División. «Jefes comisarios, oficiales y soldados de la 41 División, ante sus últimas declaraciones, hechas públicas en la prensa, reiteran una vez más su adhesión inquebrantable al legítimo Gobierno de Unión Nacional por V. E. predicho y declaran estar dispuestos a luchar hasta el exterminio de todos los enemigos, tanto de fuera como de dentro, que intenten oponer al peligro el éxito de nuestra lucha, y por tanto, la independencia de España».

P. C., a 23 de junio de 1938.—El comisario de la División (Armado), Antonio Vidua.—El jefe de la División (Armado), Daniel Fernández».

El Frente Popular de Ciudad Leal. Anteayer se reunió el Frente Popular Provincial de Ciudad Leal, presidido por primera vez por el nuevo gobernador civil, camarada Antonio Domínguez. Entre otros importantes acuerdos se tomó el de enviar al jefe del Gobierno el siguiente telegrama:

«Reunido el Frente Popular Provincial bajo su presidencia, acuerda felicitar a vuestra su fervorosa felicitación por inmensurable y vibrante adhesión dirigida

Edición especial de los frentes

46 DIVISION
209 Brigada Mixta
REPRESENTACION
Se notifica al personal de esta Brigada el establecimiento de una representación de la misma en el pueblo de Meliana (Valencia).

Hay que afirmar con hechos la justa política del Gobierno. Podemos resistir y resistiremos. Tenemos un Gobierno fuerte. Y gracias a su política de guerra, con su preocupación constante de la creación de grandes reservas, venceremos, salvando todos los obstáculos. ¡No pasarán! ¡No pasarán! ¡Como no pasaron en Madrid el 7 de noviembre!

¡Todos junto al Gobierno!

Lo que opina el secretario del Sindicato de Industrias Químicas (U. G. T.), sobre el último discurso del presidente Negrín:

Vicente Romau, secretario del Sindicato de Industrias Químicas (U. G. T.): «El discurso último del presidente del Consejo? Formidable en todos los sentidos y magnífico en estas circunstancias en que, por encima de todo, luchamos por salvar la independencia de España. En además, la voz del Obispo, es decir, de todos los sindicatos y partidos antifeudales; por ello, reflejo del del sentir de todos; de todo el pueblo español, que no quiere pelear ni compromisos de ninguna clase, sino luchar hasta la victoria, lucha hasta que no quede en España un solo hombre, si fuera preciso».

Pero hoy más que nunca tenemos fe en la victoria. Cuando Negrín, el presidente del Consejo, dice que el régimen tenemos, es porque tiene fundamento para decirlo. Y sus palabras han levantado el espíritu de los presidentes de los comités y han fortalecido el ánimo de los verdaderos revolucionarios, que así una espina idéntica con nuestro Gobierno.

Nosotros, en nuestro Sindicato, insistimos mucho en trabajar y producir (producción de guerra), porque es imprescindible en nuestra resistencia y nuestro trabajo de españoles en lo que ver-

La intensa labor de la Policía

SUBDIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

El subdirector informó a los periodistas que todos los detenidos en los servicios últimamente realizados, han sido enviados, unos, a Andalucía, para los servicios de cosecha, y otros, están encuadrados ya en los batallones de Fortificación, organizados por la Subdirección general de Seguridad y el delegado de Prisiones.

Es una oportuna medida para que estos elementos, que permanecen ociosos en las cárceles, rindan útil servicio en estos momentos, que requieren la colaboración de todos.

«El ambiente internacional se despeja a favor de España»

Madrid, 23.—Todos los periódicos de la mañana dedican sus comentarios a examinar el ambiente internacional, y en su mayoría coinciden en que éste se despeja a favor de la República y que la guerra sólo terminará con la victoria del pueblo.

«De la respuesta de Francia, depende el fin de la piratería aérea»

Madrid, 23.—«Política» publica un interesante artículo del diputado francés Gabriel Peri, en el que dice entre otras cosas: «Se quiere que cesen los asesinatos de poblaciones españolas? ¿Se quiere que el territorio francés sea protegido contra los piratas del aire? Si la contestación es afirmativa, es imprescindible practicar la única política susceptible de obtener este doble resultado. ¿Se quiere obligar a Francia a salvar

PROLETARIOS DE TODOS LOS Paises, UNIDOS!

Verdad

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA SEGO

Núm. 284 Valencia, viernes 24 de junio de 1938 3.ª época